

党建亮点

西峡县:多措并举推进廉政文化建设

本报讯 (通讯员袁大顺 侯金成) 西峡县根据中央、省、市相关精神,多措并举,制定完善了一系列廉政文化建设措施,成效显著。

2012年以来,西峡县五里桥镇黄狮村被命名为全省首批命名的5个“廉政文化进农村示范点”之一,西峡县紫金街道礼堂社区、双龙镇化山村、西峡县烟草分公司、西峡县国税局、城区四小分别被命名为“南阳市第二批市级廉政文化建设示范点”,田关乡孙沟村被命名为“南阳市第二批市级廉政教育基地”,西峡县共命名县级“廉政文化建设示范点”60个。2014年西峡县首部廉政

微电影《还乡》参加“中原清风杯”全国反腐倡廉微电影大赛并获得较好排名。

以打造廉政文化示范点建设为抓手,深入开展廉政文化“六进”工作。西峡县坚持把抓好廉政文化“六进”示范点建设作为深入推进廉政文化建设的重要抓手,用三年时间实现了廉政文化县域全覆盖。截至目前,全县累计制作电子显示屏70块,各类宣传展板1000多个,组织各类专题活动30多场次,制作廉政教育活动专题片30多部,建成农村文化大院37个。以“文化育廉、文化养廉、文化宣廉”为宗旨,连续举办

廉政文化作品展。从2011年起,西峡县连续举办了四届“莲花杯”廉政书画摄影展,累计展出书法作品146幅,县内知名画家作品122幅,摄影作品149幅,少年儿童作品200多幅,已成为西峡县反腐倡廉建设和文化建设的一个品牌。以电视、网络等多媒体为平台,大力宣传廉政文化内涵。2012年6月开始在县电视台开播反腐倡廉电视专题栏目——《龙乡清风》,共播出有关反腐倡廉电视新闻110多期,参播单位140个(次);2014年5月开通西峡县纪委监察局官方微博“清风西峡”,各乡镇(街道)和县直各单位纪

检监察政务微博相继开通,形成了小具规模的“清风西峡”微博群。至目前共发布微博5200余条,粉丝5000余人,县辖各乡镇(街道)和县直各单位官方微博共发布微博6000余条;拍摄完成了西峡县首部廉政微电影《还乡》。以“教育先行”为突破口,精心创建廉政文化警示教育基地。在西峡县国税局建设了一处大型廉政文化教育基地,运用声、光、电技术生动展示西峡廉政文化建设整体情况;从2015年起,筹划在西峡县党员领导干部警示教育基地内建设一个超过600平方米的廉政教育展馆。^{⑨2}

淅川县马蹬供电所:优质服务赢赞誉

通讯员 刘彦红 张伟

马蹬供电所是淅川电网农电战线上的一面旗帜,该所以“内强素质、外树形象”为抓手,努力创新工作方法,供电服务工作不断迈上新台阶,多次被淅川县电业局、南阳市供电公司评为“先进单位”、“优秀供电所”。

安全是一切的前提。马蹬供电所始终坚持“安全第一,预防为主”的方针,严格执行安全工作规程,层层落实安全生产责任制,建立以安全第一责任人为核心的安全生产保证体系,人人签订安全目标责任书,

深入开展“反违章”活动,在施工作业时,认真执行“两票三制”和作业现场安全管理制度,做好危险点分析,采取有效的安全保证措施,确保安全生产无事故。

生产运行管理是保证电网安全健康的基础工作,为做到安全、可靠、经济供电,马蹬供电所从落实制度出发,从健全和完善基础资料入手,按线路把管理责任落实到个人,认真做好线路、设备的巡视检查,及时做好缺陷记录、上报和消缺工作。定期做好设备评级工作,掌握设备的健康状况,制订检修计划,完成检修

任务。加强电压监测,采取优化电网布局,合理选择变分接开关位置,增加无功补偿等措施提高电能质量。

狠抓线损管理。严把计量关,电能表、互感器按规定周期校验。加强线路管理,定期维护检修线路。加强设备巡视及掌握用电负荷情况,发现问题及时处理。按照年初制定的线损考核指标与职工收入挂钩,打破“干好干坏一个样、干多干少一个样”的大锅饭分配机制,激励员工的积极性和主动性。

马蹬供电所在淅川县范围内率先实施迁建乡镇“三线入地”工程,

使镇区得到亮化,供电质量得到提升,运行更加安全稳定,赢得了居民的广泛赞誉。马蹬镇周边景点广布,保电责任重大。党小组成员们在优质服务方面不断“自我加压”,不断规范完善服务措施,建立了诚信体系和快速反应体系,努力打造“快速响应、行为规范、技术过硬”的电力特色服务。

大力开展“树立行业新风、优化发展环境”活动,强化“诚信”意识,坚持“优质、方便、规范、真诚”的供电服务八字方针,严格兑现服务承诺,为广大客户提供人性化、亲情化服务。^{⑨2}

党建论坛

努力创新农村党员干部反腐倡廉长效机制

□王世京

要解决发生在农民身边的腐败问题,必须在加大惩处力度的同时,以教育引导为基础,努力创新农村党员干部反腐倡廉长效机制,从源头上制止农村腐败现象的发生。

创新教育宣传机制。大量事实表明,一些农村党员干部出这样那样的问题,走上违纪违法的道路,甚至“小官巨贪”,说到底是信仰迷茫、精神迷失。因此,必须坚持宣传教育为先,促使农村党员干部从思想认识上筑牢反腐倡廉防线。把农村党员干部廉洁自律教育作为思想政治工作重点,强化党纪国法教育、道德教育和家庭美德教育等。确定“节日”、“任前”等教育关键节点,深入开展廉政警示教育,用实际案例增强警示教育成效,提高免疫力。要健全教育成效考核机制。加强廉政教

育成效的日常督导和阶段考核,严格目标管理,做到有部署、有督查、有落实,注重考核结果的运用,确保廉政教育取得成效。

创新思想引导机制。切实提高思想认识,把引导广大农村党员干部增强为民服务意识、筑牢思想道德防线,作为解决发生在农民身边腐败问题的基础工程来抓,使其真正做到思想上尊重群众、感情上贴近群众、工作上依靠群众。健全群众利益表达机制。整合农民投诉平台,把终端延伸到基层,畅通农民诉求渠道;拓宽了解、吸收社情民意的渠道;关注网络传递的民情,及时对反腐倡廉舆情进行处置和应对,加强反腐倡廉网络信息的收集、研判,坚持和完善信访举报制度,畅通农民诉求渠道,通过农村组织系统和农民双向互动,让农村党员干部切身感受新常态下人民群众的关切

和诉求,增强主动防范腐败的警惕性和自觉性。

创新风险防控机制。要针对权力运行中的风险和监督管理中的薄弱环节,建立廉政风险预警机制,主动预防,关口前移,超前防范,及时预警。并建立预警处置程序,对廉政风险及时处置,把腐败制止在萌芽状态。要健全廉政风险排查机制,注重从腐败问题易发多发的重点领域、重点部门、重要岗位、重点环节入手,对权力进行梳理,查清廉政风险点,划分等级,分类管理。建立动态排查机制,根据职能和阶段工作的变化,及时排查、随时掌握廉政风险的变化。要完善动态防控,建立健全事前预防、事中监控和事后处置机制,针对权力过分集中、自由裁量权过大和工作程序混乱等问题,采取分解权力,细化自由裁量标准,制定统一、简洁、清晰的工作程序,有

效防范权力运行中的廉政风险,并根据工作变化和形势发展及时调整防控措施。

创新制度建设机制。要完善农村执法管理办事制度,明确权限、规范程序,细化执法管理规则,解决履职不到位、程序不规范、行政乱作为等问题,做到行为规范、监督有效、运行有序。要完善民生政策落实制度,细化操作办法,加大公开公示力度,实施流程管理,全程跟踪监督,建立权力分解和实时监控机制,确保各项政策落到实处。要完善便民服务制度,建立农村三级便民服务中心,简化办事程序,落实服务承诺、首问负责、限时办结等制度,为农民提供方便、快捷、高效的服务。同时,加大对违反制度的责任追究力度,形成依法行政、按章办事的良好氛围。^{⑨2}

(作者单位:南阳市委党校)

“老好人”刘科元:平凡英雄演绎不凡人生



刘科元在操作设备

今年52岁的刘科元是国网河南桐柏县供电公司田园操作队的一名变电运行工。今年11月,他荣登“中国好人榜”。熟悉他的人都说,这些年他做那么多好事都不留名,这次,“老好人”终于被大家知道了!

桐柏县供电公司

获“全国工会职工书屋示范点”殊荣

12月14日,笔者获悉,桐柏县供电公司被中华全国总工会命名为“全国工会职工书屋示范点”,这是该公司积极建设书香企业取得的一项丰硕成果。

为推进书香企业建设,该公司把职工书屋建设作为工作重点,丰富图书种类与数量,新增图书1500册,涵盖工具用书、专业著作、国学经典、历史传记、世界名著等十余种,总藏书量达5600余册,并由专人管理,及时对图书进行登记分类和清点维护,建立借

(图/文:杨振 陈丽丽 舒双双 郝振营)

紧冲向100多米外孩子呼救的方向,跳进河里将两个正在挣扎的孩子救上岸。听孩子说水里还有两个同伴,刘科元和张涛立马再次潜入湍急的河中奋力摸索,多次喝到浑浊的河水,竭尽全力才把两名孩子救了上来。上岸后,患有心肌炎和风湿的刘科元手脚不停地发抖。但两人顾不上歇口气,立即开始对两个刚被救上来的孩子进行抢救。附近的村民赶到时,刘科元和张涛已筋疲力尽,瘫坐在河岸上……

朋友眼中的老好人

“石友”老郑:“我和科元是多年的老友,都是奇石收藏爱好者。那天,我忽然接到科元的电话,他说和张涛在唐河县大河屯镇,刚刚下河救人了,这会儿在岸边起不来了,让我开车去接他。我连忙驱车从安棚赶往大河屯,由于路途遥远,我赶到时已是一个多小时后。科元依旧瘫软在地上,几乎是被我抱上车的。他说喝了很多脏水难受得很,路上停了6次车,也没把救人时喝

进去的脏水吐出来。科元身体恢复以后,就立即给我打电话:也不知道娃儿咋样了,去看看吧!我了解他的性格,于是和他一起买了很多营养品,去探望那几个被救的孩子。后来我仔细询问,才知道科元他们救人的整个经过。我为科元救人的情感动容,思虑再三,瞒着科元给报社提供了信息,他的事情才被大家知晓。”

儿子眼中的平凡英雄

大儿子刘继蔚:“我的父亲不在家,这跟他的工作有关系,即使退休的时候,他也常常喜欢到变电站转一转,在基层工作了20多年,我看他对那些设备比对我们还亲呢。父亲救人之后,在床上躺了两天都没怎么动弹,起初我以为他病了,后来问了母亲才知道,原来是在河里救了人。父亲患有心肌炎和风湿,他真是一点都不顾自己的身体。但我也没法埋怨父亲,多年来他帮助了那么多人,从来就不是想要点啥回报,因为他是这样的一个人。救



桐柏县供电公司员工巡视变电设备,确保安全可靠供电。

了落水儿童以后,他还一直放心不下那些孩子,尤其是患有心脏病的孤儿马钊,更是常常念叨在嘴边。听其他叔叔们讲,1987年父亲刚刚参加工作,在去郑老庄变电站的班车上遇到三个小偷,当乘客发现财物被盗后,这三小偷已下车了,父亲和一名同伴立马追了上去,跑了两里多地终于在一处河滩上将窃贼擒住,把乘客丢失的钱财要了回来。还有好多他助人为乐的事情,父亲从来不跟我说。在他看来,这些事再平常不过。而在我看来,父亲的乐善好施,是他善良本性的自然流露,也深深感染了我,教育了我,我很自豪我有一个这样的平凡英雄老爸。”

同事眼中的热心肠

田园操作队副队长刘学义:“我和刘师傅同事很多年了,说起来我还是我的老师呢。刘师傅是我们公认的老好人,他天生有副侠肝义胆的热心肠,同事之间无论谁有困难都会挺身而出。1991年春节,天气寒冷,大雪覆盖道路,交通不便。有一同事家中有急事,想让刘师傅帮忙值班,他二话没说骑上自行车就往站里赶,30公里山路,4个小时路程,他毫无怨言,只想着为同事解决燃眉之急。2003年的一个冬夜,正在新集乡郑老庄变电站值班的刘师傅,透过值班室的玻璃看到几十米外的塑料厂着火了。留下一名队友在变电站值守后,他立马拿着变电站里的灭火器冲向火场,冒着吸入废旧塑料燃烧释放出的有毒气体的危险,把20多个灭火器全用光才退出火场,等我们赶到,他的头发眉毛已被烤焦,满脸是灰,把我们吓了一跳。他在基层工作20多年来,先后荣获优秀党员、先进个人等荣誉20余个。工作之外,刘师傅也是个闲不住的人,只要是当他当班,队里的杂活不用说,全是他干了。他每天早晨总是第一个起床打扫卫生,然后为我们做饭。他在站里的一角开辟了一块菜地,在他的辛勤种植下,蔬菜长得茂盛,我们都吃不完。一起工作多年,他都是这样毫无怨言地默默付出。他是我们的榜样,我们都要多向他学习!”^{⑨2}



桐柏县供电公司员工向客户宣传用电知识

党建交流

内乡:第一书记助精准扶贫

本报讯 (通讯员庞涛 孙华)

内乡县在全县驻村第一书记中开展“联心助农、爱心扶贫”行动,要求驻村第一书记积极投身扶贫攻坚主战场,指导和帮助派驻村做好精准扶贫,实现精准脱贫。

“联心助农、爱心扶贫”行动的主要任务包括组建扶贫工作建档立卡信息管理系统,进一步核实贫困村、贫困户的基本信息,确保真实准确;理清发展思

路,制定所驻村脱贫方案,对贫困户制定帮扶措施,结成帮扶对子,责任落实到人;认真落实上级扶贫工作安排,实施好四类扶贫项目;易地扶贫搬迁、扶贫小额信贷、“雨露计划”和“到户增收”,确保扶贫资金发挥长久效益;发挥沟通联系作用,积极争取各方面支持,为派驻村多办好实事,力求2018年全面完成全县整体脱贫目标。^{⑨2}

唐河:流动党员“双向共管”

本报讯 (通讯员韩学广)

近日,深圳市宝安区沙井街道一行10余人到唐河县,就加强“两新”组织党员管理,构建“双向共管、互助合作”模式等进行对接交流。

深圳市宝安区沙井街道一行人参观了唐河县革命纪念馆和冯友兰纪念馆,到祁仪乡孙岗村走访慰问了在深圳务工党员刘连成的家属。

近年来,唐河县针对农村党员大量外出的实际,采取强化组织领导、完善工作台账、健全外组建设、引导作用发挥等切实有效措施,不断强化流动党员教育、管理和服务,先后成立了3个外建党支部,54个外建党支部,网络覆盖流动党员378名,着力推进流动党员“双向共管”,确保流动党员始终处于党组织的管理和关爱之中。^{⑨2}

镇平:“三字诀”规范谈话函询

本报讯 (通讯员徐黎芸 杨剑)

镇平县纪委日前印发《镇平县纪检监察机关谈话函询工作暂行办法》,从制度上进一步规范了谈话函询工作。

“广”,即适用范围广。在适用对象方面,《办法》规定“适用于全县各级党组织和党员干部”。在适用问题方面,明确规定对十个方面的问题可以进行谈话函询,涵盖了党的政治纪律、组织纪律等各个方面。

“严”,即实施程序严。在确定进行谈话函询后,通知被谈话函询人在规定的时间,到约定的地点接

受政策教育谈话,并形成谈话记录,签字确认。被谈话函询人接受谈话后,须在15个工作日内对有关情况进行实事求是的书面回复。谈话函询工作结束后,将要回复材料、谈话记录等整理装订,统一在县纪委信访室归档,并做了结处理。

“实”,即跟踪问效实。函询结束后,县纪委定期或不定期对谈话函询涉及问题的纠正、整改情况进行回访检查,对于没有改正或改正不明显的,根据情节轻重,给予调整岗位等组织处理或党政纪处分。^{⑨2}